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Ata da 36ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda 

Dois de Julho ao General de Exército Artur Costa Moura, Comandante Militar do Nordeste. A 

Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Adolfo Menezes, proponente da Sessão; 

Coronel da PM Carlos Augusto Gomes Souza e Silva, Chefe da Casa Militar do Governo do Estado, 

representando o Governador Rui Costa; Desembargador Baltazar Miranda Saraiva, do Tribunal de 

Justiça da Bahia; Procurador Divaldo dos Santos Aquino, representando a Procuradora-Geral Ediene 

Santos Lousado; General de Exército José Elito Carvalho de Cerqueira; General de Exército Mário 

Sérgio Rodrigues de Matos; General de Divisão Joarez Alvez Pereira Júnior, Comandante da 6ª 

Região Militar; Capitão de Mar e Guerra Vanilton Nery Badaró, representando o Comando do 2º 

Distrito Naval, Vice-Almirante Almir Garnier Santos; Tenente-Coronel Aviador José Henrique Caiper, 

Comandante da Base Aérea de Salvador; Ari Pereira de Oliveira, Subsecretário de Segurança Pública, 

representando o Secretário de Segurança Pública Maurício Barbosa; Coronel Anselmo Alves Brandão, 

Comandante-Geral da PM; Coronel Bombeiro Francisco Teles de Macedo, Comandante-Geral do 

Corpo de Bombeiros Militar; Fabíola Pacheco de Menezes, Defensora Pública, representando o 

Defensor Público-Geral Klériston Cavalcante de Macedo; Dr. Aristides Maltez Filho, Diretor da Liga 

Baiana contra o Câncer; Conselheiro Manoel Castro, representando o Tribunal de Contas da Bahia; 

Nelson Carvalho, representando a Imprensa baiana e a Irmandade do Senhor do Bonfim. O 

Cerimonial da Casa conduziu o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado 

com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música do 

Exército da 6ª Região Militar, sob a regência do Maestro Tenente Miranda, o Deputado Adolfo 

Menezes externou emoção por homenagear tão importante autoridade. Exaltou as qualidades do 

homenageado, natural do Município de Jéquie, cujo primeiro contato com o Exército se deu no Colégio 

Militar de Salvador, ingressando no Exército aos 19 anos, na Academia Militar de Agulhas Negras. 

Lembrou que o homenageado é, hoje, o único oficial natural da Bahia no Alto Comando do Exército, 

o que reforça ainda mais a concessão da honraria. Enalteceu o currículo do homenageado, que é um 

grande divulgador da história e da cultura da Bahia, e falou da brilhante trajétoria dele no Exército. 

Durante a vida militar realizou diversos cursos, dentro e fora do Exército, e ao longo da carreira 

exerceu cargos e funções de significativa importância. Informou que ao longo da carreira militar foi 

agraciado com muitos títulos e condecorações, ressaltando a Comenda Dois de Julho, destinada a 
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homenagear personalidades que contribuíram para o engrandecimento do Estado, tornando-se 

merecedoras de especial reconhecimento da Assembleia Legislativa da Bahia. O Deputado José de 

Arimatéia, idealizador da homenagem, lembrou que a concessão desta Comenda foi aprovada por 

unanimidade. Desejou sucesso ao homenageado, que muito tem honrado a Bahia e o Brasil, e saudou 

o Exército brasileiro. O Sr. Presidente convidou os Deputados Adolfo Menezes e José de Arimatéia, 

a esposa, a filha e o pai do homenageado para proceder a entrega da Comenda Dois de Julho. O 

General de Exército Artur Costa Moura agradeceu aos Deputados Angelo Coronel, Adolfo Menezes e 

José de Arimatéia e demais parlamentares pela homenagem e fez questão de afirmar que a outorga 

da honraria lhe remeteu ao passado, lembrando a ligação do Exército brasileiro com a Bahia e os 

baianos. Fez um relato minucioso da história dele, rememorando a mudança da família para Salvador 

em 1965, deixando o interior do Estado. Afirmou não esquecer a origem de toda a família, que é do 

interior baiano. Ressaltou o amor pelo Exército e pela Bahia e disse que ao longo da carreira passou 

por muitos lugares, mas o sonho sempre foi fixar residência na Bahia, terra à qual a vida profissional 

dele está muito ligada. Estendeu a homenagem ao Exército brasileiro, em particular à 6ª Região Militar 

e aos seus integrantes, e encerrou com um longo agradecimento, com destaque especial para os 

pais, os filhos e a esposa. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música do Exército da 

6ª Região Militar, sob a regência do Maestro Tenente Miranda, o Sr. Presidente, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


